

□记者 程凌润

从今年4月至今,辽宁锦州的赵先生一直在寻找陷入传销组织的妻子李红(化名)。

据赵先生讲,妻子46岁,今年初,她通过微信摇一摇结识了济南某传销组织的人员,得知交纳69800元,三年以内可以赚1000万元,她毅然拿着为儿子准备结婚的10万元钱来到济南。其间,她接受了将近一个月的培训,并做了笔记,详细记录了被传销组织“洗脑”的整个过程。

赵先生和家属曾于今年4月初来到济南,成功将李红从传销组织中解救出来,但是李红仅在家待了两天就再次回到济南,她的手机、身份证以及传销笔记都落在家中,两人也就此失去了联系。目前,赵先生仍然没有找到自己的妻子。

▶李红从传销组织被解救出来后带回家6个笔记本和一本信纸。 受访者供图



# 陷传销组织洗脑一月 手写7本笔记

## 辽宁女子揣着10万元来济南,家人将其从传销组织解救出来却再次失联

### 1 通过微信摇一摇误入传销组织

“我妻子通过微信摇一摇认识了一个姓李的女子,她们一直联系着。”在赵先生看来,妻子李红陷入传销组织与那名李姓女子有关,赵先生说,李姓女子与他妻子聊得还不错。“李姓女子跟她谈投资69800元,三年以内可以赚1000万。”赵先生穿着朴素,在锦州市一个乡村务农,他说他们平时的收入并不高,妻子听说了这种赚钱方式后就动心了。

“我儿子是理发师,马上就快结婚

了。”赵先生与妻子的儿子小明(化名)今年25岁,他们盼着儿子能早日结婚,为此他们最近几年为儿子积攒了十多万万元的结婚钱。然而,赵先生怎么也想不到妻子会拿着这10万元钱去找微信上认识的李姓女子。

3月1日,李红来到济南市槐荫区某小区,见到了已经在微信上聊了3个月的李姓女子。这次见面后,李姓女子作为介绍人带她加入了1040传销组织,开启了李红的“发财梦”。

### 2 洗脑一月 手写7本传销笔记

“她的电话能打通,就是没人接。”李红进入传销组织后,赵先生尝试给她打电话却无人接听,他们之间通过微信进行联系,他猜测妻子的电话有可能被人没收。赵先生介绍,她妻子所在的组织位于济南市槐荫区某居民楼,所投资的对象并不是实体。

“她说花了儿子结婚的钱没事,过几年就能赚回来。”李红对于三年赚1000万充满期待,即使丈夫几次提醒也不管用,赵先生说妻子可能已经被

传销组织的人洗脑了,他对此很无奈。

据赵先生介绍,妻子进入传销组织后,跟很多人吃住在一个房间里,最初一个月主要是在培训,但是妻子始终没有告诉居住和工作的具体位置。

“她只有初中文凭,但是她在那里记了6本笔记本和1本信纸。”在视频通话过程中,赵先生向生活日报记者展示了李红手写的笔记,上面记录着一些进入传销组织的个人信息,以及相关培训课程和纪律等内容。

### 3 父子俩通过微信定位将其解救

“4月初,我对象想发展我儿子加入传销组织。”赵先生说,妻子加入的传销组织是金字塔结构,每个成员都可以发展下线,发展的下线越多挣得也就越多,而且这些成员一般先从自己的亲戚朋友下手。

4月初,李红给自己的儿子小明拨打了电话,说要给小明介绍一个“好项目”。得知妻子要发展儿子加入传销组织,赵先生既生气又无奈,他与家人商量后,决定将计就计让小明先到济南,然后由家人一起解救李红。

“他们(传销组织的人)警惕性很高,我儿子坐火车到了济南,一个小时后,他们看到只有我儿子一个人才露面。”赵先生说,当时陪着他妻子的是一男一女,他儿子小明当晚就住在槐荫区的一栋居民楼中,但是有人监视着小明,根本不让他打电话。

“第二天我们6个家属开着两辆汽车来到济南,我们是通过我儿子在微信上的定位功能确定了小区的具体位置。”赵先生说,当天中午他们趁李红出门买饭时将其成功解救,小明收到短信信息后也赶紧下楼。

### 4 妻子失联四个月 丈夫苦寻无果

赵先生及家属将李红带回老家后,都在劝说李红不要加入传销组织。“大家劝说她,根本不管用,她只在家待了两天就走了。”赵先生说,他妻子的手机、身份证以及在传销组织做的笔记都落在家里,在没有通知家人的情况就离开了。他猜测,妻子因为不甘心投资以后没有回报就回到了济南的传销组织。

“她应该是办了一个临时身份证,她现在的手机号码我也不知道。”赵先生说,他不知道妻子是如何到济南的,但是他通过妻子之前的微信号联系了那名李姓女子,然后得知该传

销组织会给每一名成员办理一个新手机号。

“她的工作手册上至少有五六个地址,都是在居民楼里面。”赵先生介绍,他向济南多个职能部门反映了自己妻子疑似进入传销组织的事情,但是相关职能部门先后到这几个地址调查却未发现任何线索。至今,李红已经失联四个月,赵先生仍没有找到妻子。

#### 记者调查

## “我要坚定信心把这个生意做成功”

### 传销笔记记录女子被洗脑过程

□记者 程凌润

四个月找寻妻子无果的情况下,赵先生只能守着妻子的7本传销笔记寻找蛛丝马迹,这些笔记是李红用手书写的,虽然字迹不算漂亮,但还算工整。“上面有每天的日程表,注明了具体哪一天做什么事情。”赵先生说,一个笔记本上还记录着一些加入该传销组织的成员信息,这些人来自黑龙江、甘肃、江西等地,其中还包括一位名

叫兰天的大学生,上面有该学生的联系方式,但是记者拨通电话后,对方否认是蓝天。

“我要坚定信心,刻苦努力学习,全力以赴把这个生意做成功,活出个人样来,给他们看。”生活日报记者看到,这些信纸上写着很多鼓舞人心的话语,还让人不要害怕挫折,并写着该公司已经成立了17年,要培养感恩、推崇、配合、付出、劳动、学习等品质。

在一张以自律为内容的信纸上,不仅写有“在日常生活中

主动打扫卫生、烧点开水、擦擦油烟机、拖拖地板”等内容,还特意提醒内部成员在家里不要大声喧哗,上下楼梯要轻,也不能大声敲门,从而影响居民休息,并称这样对行业发展不利。同时,该张自律表格中还称在外面遇见相互认识的人不能打招呼,不能在外面谈行业,不能三五成群、嬉笑打闹、勾肩搭背,也不能乱搞男女关系。

此外,这些笔记中还有一

#### 相关链接

## 1040传销组织遍及全国 需交69800元“会费”

1040阳光工程是新式传销组织,其活动方式明显符合拉人头、缴纳会费、发展下线牟取非法利益的特征,被确认为传销活动。这是个“全国连锁”的传销组织,从2007年开始,南宁、武汉、合肥、贵阳等地就有这个组织的成员在活动,甚至还建了官方网站。

他们“忽悠”的心理理念就是发展下线,刚加入的成员需缴纳69800元“会费”,之后就不断地发展“业务员”,只要“业务员”业绩优良,就能“空手套白狼”,最终赚到1040万元,所谓“1040阳光工程”也因此得名。

记者 程凌润

## 山东去年以来 立案查处传销案61件

近年来,山东各级工商、公安机关密切协作,先后组织开展了严厉打击传销违法犯罪、“打传销 反欺诈促和谐”、“禁传销 保奥运”、打击新型网络传销违法犯罪活动等专项行动,有针对性地打击了以“1040工程”、“资本运作”、“连锁销售”等名义的拉人头传销活动和以“电子商务”“原始股投资”“基金发售”等为幌子的网络传销活动,严惩了一批传销骨干和头目,摧毁了一批传销组织和网络,省内传销态势得到一定程度遏制。

2016年以来,山东共立案查处传销案件61件,案值1.4亿元,罚没款金额5236.74万元,取缔传销窝点、活动场所230多个,教育、遣散参与传销人员4491人次。 首席记者 吴永功

#### 相关新闻

## 家属没打款 女子被传销组织劝退

半月前,济南市民胡刚(化名)的姐姐突然跟家人说要跟一位同事到南方旅游,但是他姐姐到南方后却失联了。“刚开始还能接电话,后来再打电话就没有接听,只能通过短信联系。”胡刚说,姐姐离家后就说去了杭州,但是具体什么位置并没有告知家人,他刚开始以为姐姐真是去旅游,也就没把姐姐不接电话的事情放在心上。

“前几天,姐姐突然打电话给家里要钱,说是

69800元。”胡刚说,因为之前见过相关的新闻报道,他姐夫立刻意识到自己的妻子落入了传销组织,于是姐夫先在电话中答应要给打款,然后报了警。

胡刚的姐夫报警后,民警劝他不要打款,称只要不

打款,传销组织的人员就会把人放了。“昨天晚上,我姐姐坐火车到济南了。”胡刚说,他姐姐对于传销的事一字不提,他猜测是因为家人没打款,传销组织就把他姐

姐劝退了。 记者 程凌润

#### 律师说法

## 房屋租给传销人员最高罚50万

针对李红陷入传销组织的事情,生活日报记者咨询了山东千舜律师事务所律师王伟,他说传销是指组织者发展人员,通过对被发展人员以其直接或者间接发展的人员数量或者业绩为依据计算和给付报酬,或者要求被发展人员以交纳一定费用为条件取得加入资格等方式获得财富的违法行为,而传销的本质是“庞氏骗局”,即以后来者的钱发前面人的收益。

王伟介绍,以“拉人头”收取“入门费”

等方式组织传销的违法犯罪活动时时有发生,严重扰乱社会秩序,影响社会稳定,目前我国刑法对组织、领导传销罪做出了专门规定。另外,为传销行为提供经营场所、培训场所、货源、保管、仓储等条件的,由工商行政管理部门责令停止违法行为,没收违法所得,处5万至50万元的罚款。

记者 程凌润



龙口稀缺一线海景房 温泉入户 配套齐全 看房热线: 0531-58195992